

मां-बाड़ी केन्द्रों के बच्चे डिजिटल माध्यम से सीखेंगे हिन्दी-गणित-अंग्रेजी

टीएडी उदयपुर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउंडेशन के मध्य हुआ एमओयू



उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग उदयपुर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के मध्य एक एमओयू हुआ। इस एमओयू के अंतर्गत आगामी 3 वर्षों के दौरान टीएडी द्वारा स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के साथ मिलकर चयनित मां-बाड़ी केन्द्रों में डिजिटल कक्षा-कक्ष विकसित किये जाएंगे। टीएडी आयुक्त प्रज्ञा केवलरमानी ने बताया कि मां बाड़ी केन्द्रों के विद्यार्थियों की अंग्रेजी भाषा शिक्षण में सुधार एवं उक्त केन्द्रों में डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर को विकसित करने में मदद मिलेगी। साथ ही चयनित विद्यालयों से हुए अनुभवों, सामग्री एवं गतिविधियों की सफलता के पश्चात् इस कार्यक्रम को राजस्थान के विभिन्न जिलों के मां बाड़ी केन्द्रों पर चलाया जायेगा। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य चयनित मां-बाड़ी केन्द्रों पर कार्यरत शिक्षकों द्वारा टेक्नोलॉजी का उपयोग करते हुए प्राथमिक कक्षाओं के सभी विद्यार्थियों को हिन्दी गणित पाठ्यक्रम के साथ-साथ अंग्रेजी भाषा की सभी दक्षताओं में बेहतर करना है। कार्यक्रम के आरंभिक चरण में उदयपुर जिले के चयनित 10 मां-बाड़ी केन्द्रों में डिजिटल क्लासरूम विकसित किये जायेगे। जिसके तहत उक्त मां-बाड़ी केन्द्रों पर डिजिटल स्क्रीन, प्रज्ञान एप एवं आवश्यक ई-कॉन्टेंट उपलब्ध करवाया जायेगा। कार्यक्रम में शिक्षक क्षमता संवर्धन के लिए मां बाड़ी केन्द्रों पर टेक्नोलॉजी का उपयोग करते हुए विद्यार्थियों को रोचक गतिविधियों के माध्यम से प्रशिक्षण देने के साथ साथ मां बाड़ी केन्द्रों पर निरन्तर अकादमिक सहयोग उपलब्ध करवाया जायेगा। इस अवसर पर विभाग के अतिरिक्त आयुक्त वी.सी. गर्ग, स्वच्छ परियोजना प्रबंधक अनुराग भटनागर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के डॉ. बृजमाहन इष्टवाल भी उपस्थित थे।

जयपुर महानगर टाइम्स

टीएडी उदयपुर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउंडेशन में हुआ एमओयू

महानगर संवाददाता

उदयपुर। जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग उदयपुर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के मध्य एक एमओयू हुआ। इस एमओयू के अंतर्गत 3 वर्षों के दौरान टीएडी द्वारा स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के साथ मिलकर चयनित मां-बाड़ी केन्द्रों में डिजिटल कक्षा-कक्ष विकसित किये जाएंगे। टीएडी आयुक्त प्रज्ञा केवलरमानी ने बताया कि मां बाड़ी केन्द्रों के विद्यार्थियों की अंग्रेजी भाषा शिक्षण में सुधार एवं उक्त केन्द्रों में डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर को विकसित करने में मदद

मिलेगी। साथ ही चयनित विद्यालयों से हुए अनुभवों, सामग्री एवं गतिविधियों की सफलता के पश्चात् इस कार्यक्रम को राजस्थान के विभिन्न जिलों के मां बाड़ी केन्द्रों पर चलाया जाएगा। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य चयनित मां-बाड़ी केन्द्रों पर कार्यरत शिक्षकों द्वारा टेक्नोलॉजी का उपयोग करते हुए प्राथमिक कक्षाओं के सभी विद्यार्थियों को हिन्दी गणित पाठ्यक्रम के साथ-साथ अंग्रेजी भाषा की सभी दक्षताओं में बेहतर करना है। कार्यक्रम के शुरुआती चरण में उदयपुर जिले के चयनित 10 मां-बाड़ी केन्द्रों में डिजिटल क्लासरूम विकसित किये जाएंगे,

जिसके तहत उक्त मां-बाड़ी केन्द्रों पर डिजिटल स्क्रीन, प्रज्ञान एप एवं आवश्यक ई-कॉन्टेंट उपलब्ध करवाया जाएगा। कार्यक्रम में शिक्षक क्षमता संवर्धन के लिए मां बाड़ी केन्द्रों पर टेक्नोलॉजी का उपयोग करते हुए विद्यार्थियों को रोचक गतिविधियों के माध्यम से प्रशिक्षण देने के साथ साथ मां बाड़ी केन्द्रों पर निरन्तर अकादमिक सहयोग उपलब्ध होगा। इस अवसर पर विभाग के अतिरिक्त आयुक्त वी.सी. गर्ग, स्वच्छ परियोजना प्रबंधक अनुराग भटनागर एवं स्टर्लाइट एडइंडिया फाउण्डेशन के डॉ. बृजमाहन इष्टवाल भी उपस्थित थे।